

## Короткой строкой

### ✧ Образование

В МОУ Первомайской СОШ, как и других школах района, начались экзамены: ученики 9 и 11 классов показывают свои знания. Но и другим обучающимся скучать некогда. С 1 июня начинается работа летний школьный лагерь.

Его будут посещать ребята от 6 до 18 лет. На каждый день работы лагеря составлена программа. В ней развлекательные и интеллектуальные игры, спортивные мероприятия. И о работе в это время школьники тоже не забудут: на пришкольном участке будет работать производственная бригада.

(Наш корр.)

### ✧ Здравоохранение

Погода стоит теплая и клещи продолжают атаковать. Тем более, что именно в мае-июне отмечается их наивысшая активность. Так, с 19 по 26 мая в нашем районе укусам клещей подверглись 24 человека. Из них 5 детей. Двум пострадавшим детям был введен гамма-глобулин. Один ребенок был привит ранее.

(Наш корр.)

### ✧ Спорт

На поле СК «Надежды» закончились отборочные матчи всероссийского футбольного турнира на приз клуба «Кожаный мяч». 24 мая на базе СК «Надежда» состоялась полуфинальная встреча всероссийского футбольного турнира на приз клуба «Кожаный мяч». Сыграли три команды младшей группы (игроки 2005-2006 гг. р.): «Каучук» (г. Ярославль), «Даниловец» (г. Данилов) и «Надежда» (Первомайский район).

В итоге упорной борьбы одержали победу и вышли в финал турнира наши ребята. Продолжит бороться за первенство «Надежда» 1 июня в Ярославле.

26 мая встретились сборные средней группы (игроки 2003-2004 гг. р.). К сожалению, первомайцы уступили соперникам из Ярославля – команде «Авангард», сильнейшей команде в области, победителю прошлого года, и не смогли попасть финал. Надеемся, в следующем году им повезет больше.

(Наш корр.)

### ✧ Сельское хозяйство

## С 1 июля по 15 августа стартует Всероссийская сельскохозяйственная перепись

Немного времени остается до старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи. С 1 июля в наши дома придут переписчики, одетые в светоотражающий жилет, кепку, имеющие символику – Всероссийской сельскохозяйственной переписи, предъявят удостоверение и паспорт и попросят ответить на несложные вопросы. Какими земельными участками мы располагаем, что выращиваем на своих приусадебных участках, имеются ли в личных подсобных хозяйствах сельскохозяйственные животные, реализуем ли излишки сельскохозяйственной продукции, оказываются ли услуги личному подсобному хозяйству. Кроме того можно будет прийти на инструкторские участки и ответить на эти вопросы. Чем более полные ответы на наши вопросы Вы предоставите, тем надежнее будут результаты обследования.

В ходе переписи планируется переписать 5 тысяч личных подсобных хозяйств. Это позволит получить уникальные сведения, которых нет в текущей статистической отчетности.

В Первомайском районе будут работать 11 переписчиков на двух инструкторских участках, один в селе Кукобой по адресу: улица Советская дом 8, № телефона 3-13-70 и второй в поселке Пречистое: улица Ярославская дом 90, № телефона 2-19-72.

Сведения, содержащиеся в переписных листах, используются исключительно в целях, определенных статьей 2 настоящего Федерального закона, и не могут быть использованы в целях причинения вреда физическим и юридическим лицам-объектам сельскохозяйственной переписи. Мы гарантируем конфиденциальность всех сообщенных вами сведений. Все данные будут обезличены, а результаты обследования опубликованы только в виде сводных данных.

По всем возникающим вопросам можно позвонить в отдел статистики по контактному телефону 2-13-32.

Татьяна СЕРЕНКОВА,  
уполномоченный по вопросам Всероссийской сельскохозяйственной переписи по Первомайскому муниципальному району

### ✧ Образование

## Школа, прощай!

25 мая в Николо-Горской школе отзвенел последний звонок



В 2016 году Николо-Горская основная общеобразовательная школа выдаёт аттестаты в последний раз. Несмотря на немногочисленность учеников и реорганизацию школы, торжественная линейка состоялась на высшем уровне, а выпускники радовались началу взрослой жизни.

Девятиклассники, собравшиеся в здании родной школы, попрощались с ней навсегда. Директор школы **Валентина Михайловна Сорокина**, с трудом сдерживая слёзы, поздравила своих последних выпускников. По её словам, грусть и сожаление, которые она испытывает в связи с прекращением существования школы, приглушается радостью и гордостью за будущее поколение – выпускников 2016-го. «Школе на протяжении многих лет сопутствовал успех, – сказала ди-

ректор, – вы видели, какие у нас замечательные дети. Школа прожила свою жизнь достойно».

Горечь расставания с учителями, которые воспитывали каждого, вкладывая душу и отдавая все силы, компенсировалась предвкушением скорейшего присоединения к студенчеству или дальнейшему обучению в старших классах. В этом году в Николо-Горе всего трое выпускников: **Полина Хахлева, Снежана Савина и Никита Муравьев**. Все они заканчивают с четвер-

ками и пятерками, а если успешно сдадут экзамены, то и аттестаты получают с отличием. Девочки собираются продолжить учиться в 10 и 11 классе, а Никита решил в этом году поступать.

С этого дня для них начинается предэкзаменационная пора. Согласно правилам проведения ГИА, все девятиклассники обязаны сдать четыре экзамена, из них два обязательных – это русский язык и математика. Дополнительно никологорцы выбрали химию и информатику. Экзамен по русско-

му языку состоится 3 июня, а у кого-то уже 26 мая состоялся экзамен по химии.

На торжественной линейке ребята отпустили в небо разноцветные шары и загадали желания. У каждого оно своё, но, наверное, одно из самых главных – не потерять друг друга навсегда и как можно чаще встречаться, ведь лучшим поводом для встречи служит настоящая школьная дружба.

(Окончание на 2 стр.)

На фото: выпускники 9 класса и педагоги МОУ Николо-Горской ООШ.

### ✧ Культура

## Музыкальный звонок

Есть в нашем районе учреждение культуры, в котором выдают дипломы об образовании. Не верите? А зря!



Детская музыкальная школа на этой неделе провела сразу несколько выпускных вечеров, на которых чествовали окончивших очередную класс учеников и, конечно, выпускников самой творческой школы. В 2016г обладателями аттестатов о музыкальном образовании МУК Дет-

ской музыкальной школы п. Пречистое стали четыре обаятельные девушки: Кристина Комиссарова, Анастасия Давыдова, Анна и Алла Вакорины. При этом у Анны и Аллы аттестаты красного цвета – девушки отлично справились

со всеми программами музыкального образования.

Выпускные вечера в музыкальной школе отличаются особой теплой обстановкой в зале, единением детей, педагогов и родителей, высококультурной и творческой атмосферой. Именно поэтому собирают они вместе и семьи, и представителей районной администрации, партийных руководителей. Перед музыкой равны все. И дети, с упорством оттачивающие гаммы, пьесы, сонеты, и педагоги, сгорающие на работе без остатка, и родители, понимающие труд учителей и учеников. Именно после многочисленных благодарностей мам и пап, коллег, детей в сторону педагогического коллектива музыкальной школы её директор Юлия Попова произнесла: «После таких слов еще больше хочется жить, работать и творить!»

(Наш корр.)

# Школа, прощай!

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)  
А ранее...

В первый день весны в маленьком селе Николо-Горе разыгралась настоящая драма. Жители и представители районной администрации собрались вместе, чтобы принять судьбоносное для села решение: навсегда распрощаться с местной школой.

Извечный шекспировский вопрос коснулся Николо-Горскую школу еще несколько лет назад. Дело в том, что учеников школа теряла в геометрической прогрессии: в 2015-2016 учебном году в ней учились всего десять человек, из них трое девятиклассников, которые продолжают свое обучение в других образовательных учреждениях, а первоклассников 1 сентября 2016 г. в Николо-Горской школе не ожидается вовсе. Кроме того, некоторые родители предпочли перевести своих детей в соседние школы – Козскую и Пречистенскую, ссылаясь на то, что там ребята получают не только основное, но и дополнительное

образование. Сейчас уже восемнадцать николюгорцев учатся в Пречистом и Козе.

Отток учеников в другие школы непосредственно сказывается на финансировании работы общеобразовательного учреждения, которое осуществляется прямо пропорционально количеству обучающихся. Другими словами, чем меньше детей учится в школе, тем меньше на нее выделяется средств. По словам начальника отдела образования администрации Первомайского муниципального района Маргариты Рахимкуловой Калининой, 1 сентября 2016 года в школе ожидалось всего семь человек, в дошкольной группе – от десяти до двенадцати. Бюджетного финансирования на 2016 год, исходя из норматива на одного обучающегося, установленного законом Ярославской области от 23 декабря 2013 года № 74-з «О нормативах бюджетного финансирования образовательных организаций», не хватило бы на

выплату заработной платы педагогам учреждения. Поэтому возник вопрос о дальнейшем существовании школы и дошкольной группы, которая является неотъемлемой частью образовательной организации.

Неудивительно, что на собрании по поводу реорганизации школы звучали самые разные мнения. Каждый прекрасно понимал: школа в маленьком селе – это не только образовательный, но и культурный центр, который терять не хотелось никому. Особенно тяжело восприняли новость о реорганизации школы старожилы Николо-Горы. Одна из них заявила, что с прекращением работы школы, село непременно канет в лету. «Разрушая школу, разрушаем село!» – горячо добавила она, отстаивая свою точку зрения. Несмотря на моральную поддержку односельчан, реальную же все-таки пенсионерке среди своих сыскать не удалось. Стоит заметить, что местные власти старались сохранить школу всеми силами.

Специалисты отдела образования администрации Первомайского муниципального района, прежде, чем ставить вопрос о существовании школы, спросили у родителей, чьи дети еще ходят в Николо-Горскую школу, в каком учебном заведении они видят своих детей в дальнейшем, и получили весьма неутешительные ответы: лишь четверо готовы остаться в родной школе. После таких результатов оставить школу не было возможности.

На сходе по реорганизации Николо-Горской школы назрел не менее важный вопрос о судьбе дошкольной группы. Но 11 апреля на собрании жителей Пречистенского сельского поселения Николо-Горскую основную общеобразовательную школу решили реорганизовать в детский сад. С 1 сентября 2016 г. в Николо-Горе продолжит свою работу дошкольная группа, а школьники будут обучаться в райцентре и Козе.

Юлия БОЙЦОВА

## Выборы

Заседание регионального организационного комитета по подготовке предварительного голосования партии «Единая Россия» состоялось во вторник, 24 мая. На нем были утверждены его результаты.

Абсолютными лидерами в 194-м и 195-м одномандатных избирательных округах стали Александр ГРИБОВ и Илья ОСИПОВ, набравшие 75,27% и 57,44% соответственно. Безоговорочным лидером федерального списка стала Валентина ТЕРЕШКОВА – 65,88%. В этот день порядка 7% жителей посетили избирательные участки.



## Дорогие ярославцы!

От всего сердца благодарю вас за поддержку. Ваша поддержка означает, что вы видите результаты моей работы как депутата и доверяете мне представлять вас в Государственной Думе еще раз.

Я рада трудиться на благо людей и вкладывать всю свою душу в эту работу. Для меня главное – слышать людей и ценить их. И я буду стараться оправдать ваше высокое доверие реальными делами на благо Ярославской области и всех ярославцев.

Спасибо всем, кто проголосовал за меня. Я обещаю, что каждый ваш голос, отданный за меня – это голос в интересах развития Ярославской области.

Спасибо, мои дорогие земляки!

Всегда ваша – Валентина ТЕРЕШКОВА

## Уважаемые земляки!

22 мая состоялось важное событие для нашей области – предварительное народное голосование по определению кандидатов в депутаты Государственной Думы.

В этот день меня поддержали более 26 тысяч человек, это 75% проголосовавших! Я считаю, что такой высокий результат – наша с вами общая победа. Вы стали не зрителями, а участниками процесса. Вместе мы разбираемся в проблемах, добиваемся их решения. Спасибо всем, кто разделяет мои идеи и позицию, кто не остался равнодушным и присоединился к нашей работе.

Такой результат – большой аванс на будущее, но вовсе не повод расслабляться. 18 сентября пройдут основные выборы. Впереди много работы. Вместе мы смогли преодолеть первый очень важный этап. И результат голосования показывает, что мы на верном пути. Спасибо вам за доверие! Продолжаем работать и идём вперёд!

Александр ГРИБОВ,  
председатель Общественной палаты Ярославской области



## К сведению!

### О государственном земельном надзоре

На вопросы отвечает и.о. начальника Межмуниципального отдела по Любимскому и Первомайскому районам Управления Росреестра по Ярославской области Т. В. Киселева.

– **Что такое государственный земельный надзор?**

– Государственный земельный надзор – это деятельность уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями, гражданами требований, установленных земельным законодательством.

– **Кем и как осуществляется государственный земельный надзор?**

– На территории Ярославской области земельный надзор осуществляется Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Ярославской области в соответствии с нормативно-правовыми актами, установленными Правительством Российской Федерации.

Объектом государственного земельного надзора являются земельные участки и правоотношения, связанные с их предоставлением, изъятием и использованием.

Государственный земельный надзор осуществляется в форме проверок выполнения юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, а также физическими лицами обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами в установленной сфере деятельности.

– **Каковы задачи государственного земельного надзора?**

– Конечными результатами исполнения государственного земельного надзора являются:

- 1) выявление и обеспечение устранения нарушений земельного законодательства, установление отсутствия нарушений;
- 2) исполнение нарушителями земельного законодательства предписаний об устранении нарушений земельного законодательства;
- 3) привлечение виновных лиц к административной ответственности.

– **Где можно ознакомиться с результатами осуществления государственного земельного надзора?**

– С результатами проверок можно ознакомиться на официальном сайте Управления Росреестра по Ярославской области (<http://www.to76.rosreestr.ru>) подраздел – государственный земельный надзор, раздела – Кадастровый учет.

– **С какими нарушениями чаще всего сталкиваются земинспекторы во время проверок?**

– Анализ показал, что основными нарушениями земельного законодательства в настоящее время являются:

– самовольное занятие земельного участка или использование земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю;

– использование земельного участка не в соответствии с разрешенным использованием;

– неиспользование земельного участка предназначенного для сельскохозяйственного производства либо жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение срока, установленного федеральным законом.

– **Рассмотрение каких административных правонарушений в сфере земельных отношений отнесено законодательством к компетенции органов государственного земельного надзора? Если в ходе проверки выявлены такие нарушения, какие могут быть последствия?**

– Согласно статье 23.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях территориальные органы Росреестра рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных рядом статей Кодекса об административных правонарушениях:

– самовольное занятие земельного участка или его использование без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю;

– использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;

– неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом;

– невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, а так же

– уничтожение межевых знаков границ земельных участков; самовольная переуступка прав пользования землей или самовольный обмен земельного участка;

– сокрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение полной и достоверной информации о состоянии земель.

За эти нарушения предусмотрены административные штрафы.

– **Кто рассматривает дела об административных правонарушениях в сфере земельных отношений отнесенные законодательством к компетенции органов государственного земельного надзора?**

– Рассматривать дела об административных правонарушениях от имени органов осуществляющих государственный земельный надзор, вправе:

- 1) главный государственный инспектор Российской Федерации по использованию и охране земель, его заместители;
- 2) главные государственные инспектора субъектов Российской Федерации по использованию и охране земель, их заместители;
- 3) главные государственные инспектора городов и районов по использованию и охране земель, их заместители.

Главным государственным инспектором по использованию и охране земель по Любимскому и Первомайскому районам Ярославской области является начальник Межмуниципального отдела по Любимскому и Первомайскому районам Управления Росреестра по Ярославской области Т. В. Киселева, заместитель главного государственного инспектора по использованию и охране земель по Любимскому и Первомайскому районам Ярославской области является главный специалист-эксперт Межмуниципального отдела по Любимскому и Первомайскому районам Управления Росреестра по Ярославской области Н. Н. Смирнова.

– **Каким образом государственный земельный надзор может помочь в решении споров между собственниками смежных земельных участков?**

– В соответствии со ст. 64 ЗК РФ все земельные споры рассматриваются в судебном порядке.



